

体育教育专业

国家级特色专业建设点、国家级专业综合改革项目

专业介绍

体育教育专业是学校开设最早的专业，是四川省第一批品牌专业建设项目，现为国家级特色专业建设点、国家级专业综合改革项目。该专业师资力量雄厚，现有专职任课教师 139 人，其中教授 22 人、副教授 48 人、讲师 30 人。这支队伍中有国务院政府特殊津贴专家、国家社会科学基金项目体育学科评审组成员、全国体育硕士专业学位教育指导委员会委员、全国体育职业教育教学指导委员会委员、教育部本科教学工作评估专家、国际体育研究会(IASA)委员、国家体育总局高层次拔尖人才、国家体育总局优秀中青年专业技术人才百优计划人选、四川省委首批直接联系的高层次优秀专家、四川省学术和技术带头人、四川省有突出贡献优秀专家、博士生导师、四川省学术和技术带头人后备人选、全国单项运动协会负责人、国际级和国家级裁判、援外专家等。该专业教师承担和完成了省部级以上科研项目 65 项，其中 29 项成果分获教育部、四川省、国家体育总局的科技进步奖、哲学社会科学奖和教学成果奖，一些应用性科研成果获得国家专利。

体育教育专业是学校的优势、特色专业，经过 70 多年建设与创新，形成了较为完善的教育教学体系和高质量的课程资源。办学水平与教育质量在国内享有盛誉。体育教育专业与英国朴茨茅斯大学采取“2+2”或“3+1”方式联合培养学士学位学生。自 1979 年开始招收培养硕士学位研究生以来，目前拥有体育教育训练学、体育人文社会学两个硕士学位授权点和体育硕士专业学位授权点，35 年来培养了一批田径、体操、篮球、足球、排球、游泳、健美操、乒乓球、羽毛球、网球、体育基本理论、学校体育理论与方法、全民健身与社会体育等多个研究方向的硕士研究生，他们多数已成为我国体育教学、训练、科研、管理等方面的骨干力量。2014 年招收了体育学一级学科运动项目教学训练理论与实践方向首届博士生。

培养目标

培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人为宗旨，以适应社会经济发展需要、体育事业发展需要和适应学生个性化发展需要为导向，培养具有较高思想政治素质和文化素养，具备较全面的专业知识、技能和较强专业专项能力，能胜任学校体育教学、训练、课外体育活动组织、运动项目代表队训练及竞赛组织工作，并能从事学校体育科学研究、学校体育管理等工作的“一专多能”应用型人才。

课程设置

开设的主要专业核心课程有：教育学、运动解剖学、运动生理学、运动生物力学、体育保健学、

体育心理学、体育学概论、学校体育学、体育课程教材教法、田径、体操、篮球、足球、排球、乒乓球、网球、健美操、武术、游泳等和体育游戏创编与实践、操类项目创编与实践、体育赛事组织与编排、体育课伤害事故预防与处理等专业特色课程以及教师教育方向模块课程等。

就业方向 从事各级各类学校体育教学、运动训练与竞赛组织、体育科学研究、学校体育管理与社会体育指导等工作。

咨询电话 (028) 85090525

学 制 四年

授予学位 教育学学士